始终同人民同呼吸共命运心连心

-论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

人民日报评论员

"我们取得的一切成就,都是党和人民一道奋斗出来的。"在省部级主主领导干部"学习习近平总书记军刻重重研讨班上,习近平总书记深刻指出:"节班上,习近平总书记深刻指出:"前人民,全党要坚持全心全意观点,前人民,会党要坚持全人之位。"

为什么人的问题,是检验一个政人的问题,是检验一个政权性质的试金石。党员的成立场。我们是为广大人民谋幸福的我们是为广大人民党的根本为人民服务、们党了城的人民人民党的根本的人民人民人民之党的人民人民人民人民人民人民人民人民人民人民人民人民,为党结本人民人民进行革命、建设人好日子,无时就是为了让人民过上好日子,无

论面临多大挑战和压力, 无论付出多 大牺牲和代价, 这一点都始终不渝、 毫不动摇。江山就是人民、人民就是 江山, 打江山、守江山, 守的是人民 的心。以百姓心为心, 与人民同呼 吸、共命运、心连心, 是党的初心, 也是党的恒心。

人民是历史的创造者,是决定党

和国家前途命运的根本力量。党的百 年历史,就是一部践行党的初心使命 的历史,就是一部党与人民同呼吸、 共命运、心连心的历史。从石库门到 天安门,从小小红船到巍巍巨轮,中 国共产党之所以能够发展壮大,中国 特色社会主义之所以能够不断前进, 记,大革命失败后,30多万牺牲的革 命者中大部分是跟随我们党闹革命的 人民群众; 红军时期, 人民群众就是 党和人民军队的铜墙铁壁; 抗日战争 时期, 我们党广泛发动群众, 使日本 侵略者陷入了人民战争的汪洋大海; 淮海战役胜利是靠老百姓用小车推出 来的, 渡江战役胜利是靠老百姓用小 船划出来的; 社会主义革命和建设的

(新华社北京8月4日电)



陆地生态系统 碳监测卫星入轨

8月4日11时08分,我国在太原卫星发射中心使用长征四号乙遥四十运载火箭,成功将陆地生态系统碳监测卫星以及搭载的交通四号卫星和闵行少年星顺利送入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

数字人民币试点范围稳步扩大

配套制度法规提上日程

15个省(市)23个地区参与试点,10家运营机构参与研发,涉及批发零售、餐饮文旅、教育医疗、公共服务等众多领域,涵盖线上线下……当前,我国数字人民币研发试点已形成一定格局,成为全球开展法定数字货币研究的先行者。

为推进数字人民币稳步健康发展,相关配套法规研究也被提上日程。近日,中国人民银行相关负责人表示,将研究出台数字人民币相关法律法规和行业配套政策,持续完善数字人民币技术标准,夯实数字人民币法治基础。

数字人民币试点范围稳 步扩大

今年数字人民币试点地区再度扩容,新增加了天津、重庆、广东的广州、福建的福州和厦门以及浙江的杭州、宁波、温州、湖州、绍兴、金华,北京和河北张家口在2022年北京冬奥会、冬残奥会场景试点结束后也转为了试点地区。

从最初的"4+1"扩展到"10+1", 再到如今15个省市的23个地区,数字 人民币试点范围稳步扩大。其中,深 圳、苏州、雄安新区、成都4个地方 取消了白名单限制。兴业银行也于近 期成为10家运营机构中的一员。

在此背景下,体验数字人民币的 用户大幅增长,交易场景持续增加。 截至5月末,15个省市的试点地区支持 数字人民币支付的商户门店数量达 456.7万个。

花数字人民币乘地铁、点外卖、 逛景点……数字人民币的应用场景越 来越丰富,涵盖线上线下。据介绍, 各试点地区围绕促进消费、抗击疫情、低碳出行等主题累计开展20多次数字人民币消费红包活动,有力促进社会消费回补与潜力释放。

数字人民币对于经济的助力远不止 拉动消费。随着数字化场景越来越多, 数字应用领域相关技术创新、产品创 新、模式创新不断涌现。数字人民币上 下游产业正在产生集聚效应,催生一批 新模式新业态,更好服务地方经济社会 发展。

今年6月,全国首个"农业碳汇交易平台创新数字人民币应用场景"在福建厦门落地。当地用户可以运用数字人民币实现农业碳汇交易,助力乡村振兴和绿色转型。

专家表示,当前,数字人民币在 拉动居民消费、推动绿色发展、提升 金融普惠、改善营商环境等方面提供 了新的发展动力。

更多惠企利民新功能加 速上线

今年以来,数字人民币钱包推陈 出新,对公和个人业务深度融合,一 些惠企利民的新功能加速上线。

薪资发放是数字人民币服务中小 微企业的其中一项。在雄安新区容东 片区1号地块电建智汇城项目工地, 工人们正在紧张作业。"通过数字人民 币结算,我每月工资都是按时足额发 放到个人钱包的。"钢筋工郑红杰说。

借助成本相对较低、支付即结算 等特征,数字人民币还探索在资金管 理、进销存管理、贷款融资等方面为 企业提供更便利的服务。

今年已有多家银行探索通过数字 人民币发放贷款:苏州银行落地制造 业数字人民币贷款,邮储银行在陕西落地数字人民币汽车消费贷款,工行向苏州一家劳务供应链企业发放数字人民币普惠贷款200万元······

"从数字人民币钱包开立到贷款申请,从受托支付到还款,客户可通过 手机在线自助完成。"工行苏州分行普惠部副总经理左玲玲介绍,数字人民币在信贷领域的创新突破,有利于提高企业获得金融服务的便捷性,贷款资金支付货款更可以做到实时到账。

在加快推进数字政府、新型智慧 城市、数字乡村建设的背景下,厦门 的数字人民币签约缴税功能已上线, 全国首个"数币+"公积金专窗落户深 圳福田,长沙正探索数字人民币应用 于税费缴纳和医保、社保缴费······

不少专家认为,数字人民币通过 "智能合约"技术,将在财政、税 收、政务等方面大有可为,为企业和 居民提供更为便捷的服务。在预付资 金管理领域,数字人民币可有效防范 资金挪用,实现透明监管;在财政补 贴、科研经费等定向支付领域,数字 人民币能限定支付用途,实现对公共 资金的全链路监控,提升政府资金效 用等。

完善顶层制度设计已 有安排

当前,数字人民币研发试点工作 逐步深化,夯实其法治和监管基础成 为需要着眼的新问题。

"目前,数字人民币双层运营架 构等顶层设计已通过全方位测试,其 可行性和可靠性得到有效验证。"中 国人民银行副行长范一飞表示,下一 步,要夯实数字人民币法治基础,巩 固数字人民币法偿性地位。同时,强 化对数字人民币业务、风控、技术、安 全等方面的统筹协调,充分运用先进 监管科技手段,牢牢守住安全运营 的底线。

随着数字人民币在数字身份、数字消费、数字贸易等领域不断创新应用,隐私保护成为人们关注的重要问题。

中国人民银行数字货币研究所所 长穆长春介绍,目前,相关部门正在 着手研究建立信息隔离机制,明确运 营机构开展数字人民币运营业务的独 立性,并通过设立数字人民币客户信 息隔离机制和使用限制,规范数字人 民币客户信息的使用。

"数字人民币运营机构需要建立健全客户信息保护内控制度和客户信息保护内控制度和客户信息保护监测工作机制,只有在可能涉及洗钱、恐怖融资和逃税等违法犯罪交易时,才能申请获取相关客户信息进行风险分析及监测。"穆长春介绍,数字人民币在收集个人信息时遵循"最少、必要"原则,采集的信息量少于现有电子支付工具。

建立信息隔离机制只是完善顶层制度中的一环。记者了解到,从明确数字钱包查询、冻结、扣划的法律条件,到建立相应的处罚机制,再到完善数字人民币反洗钱、反恐怖融资等法规制度……越来越多法规制度将被提上日程。

据介绍,监管部门将强化监管科技应用实践,积极利用大数据、人工智能、云计算等技术丰富金融监管手段,提升跨行业、跨市场交叉性金融风险的甄别、防范和化解能力。

新华社记者 吴雨 邓倩倩 秦婧 (新华社北京8月4日电)

上半年我国锂离子电池产量 同比增长150%

新华社北京8月4日电(记者张辛欣)记者近日从工信部获悉,2022年上半年,在碳达峰碳中和目标引领和下游旺盛需求带动下,我国锂离子电池产业主要指标实现高速增长。根据行业规范公告企业信息和行业协会测算,上半年全国锂离子电池产量超过280GWh,同比增长150%,全行业收入突破4800亿元。

在锂离子电池环节,上半年储能电池产量达到32GWh,新能源汽车动力电池装车量约1l0GWh。锂离子电池产品出口同比增长75%。在一阶材料环节,上半年正极材料、负极材料、隔膜、电解液产量同比

增长均超过55%。在二阶材料环节,上半年碳酸锂、氢氧化锂产量分别达15万吨、102万吨,分别同比增长34%、25%。

需求带动了创业创新的活跃。 天眼查数据显示,截至目前,我国锂 离子电池相关企业39万余家,其中, 2022年1至7月新增注册企业428家。

锂离子电池产业主要指标的增长,与新能源汽车产业快速发展紧密相关。工信部数据显示,今年以来,我国新能源汽车产业实现了平稳快速发展。上半年,新能源汽车产销分别完成266.1万辆和260万辆,同比均增长1.2倍。

2025年末国家水利风景区将超千家

新华社北京8月4日电(记者 刘诗平)记者4日从水利部了解到, "十四五"期间我国将新建100家以 上国家水利风景区,到2025年末我 国的国家水利风景区将超过1000家。

水利部近日印发《关于推动水 利风景区高质量发展的指导意见》, 提出推动水利风景区发展质量整体 提升,建设一批特色鲜明的国家水 利风景区,完善水利风景区绿色安 全服务设施、提升智慧服务水平。

指导意见提出,到2025年,水 利风景区总体布局进一步完善,水 利风景区管理制度体系建立健全, 监管能力得到明显提升;"十四五" 期间新建100家以上国家水利风景区,推广50家高质量水利风景区典型案例,水利风景区发展质量整体提升。到2035年,水利风景区总体布局进一步优化,发展体制机制进一步完善,综合效益显著增强。

水利风景区建设有助于维护河湖健康生命,满足百姓日益增长的美好生活需要。今年4月,我国新修订的《水利风景区管理办法》正式施行,在水利风景区申报、管理和撤销等方面都有新的规定。截至今年1月公布第19批国家水利风景区名单,全国已建成国家水利风景区902家,涵盖31个省份。

公安部:

坚决防范重特大道路交通事故发生

新华社北京8月4日电(记者任沁沁 熊丰)公安部日前召开全国交警系统夏季治安打击整治"百日行动"推进会,要求扎实做好全国道路交通安全管理工作,坚决遏制较大道路交通事故频发势头,坚决防范重特大道路交通事故发生,创造安全稳定的道路交通环境。

针对入夏以来道路交通安全面临的严峻形势,公安交管部门将深入分析交通流量、交通违法和事故规律特点,研判事故暴露出的问题风险,集中治理一批事故多发的急弯陡坡和施工路段,大力推动农村道路安全隐患突出路口路段治理、恶劣天气交通安全高影响路

段优化提升,切实加强"两客一危一货" 重点企业风险通报和监督检查。

各级公安交管部门将持续加大 酒驾醉驾专项整治和公路易肇事肇 祸违法专项整治力度,严查酒驾醉 驾、"三超一疲劳"、农村"两违"等突 出违法行为。加大警示曝光力度,定 期公布突出违法车辆、高危风险企 业。强化"一盔一带",提升电动自行 车头盔、汽车后排乘车人安全带、营 运客车安全带使用率。对交通事故 警情快速反应、及时处置,配合做好 救援救治工作。严肃追究相关企业 单位和责任人责任,倒逼安全管理责 任落实和隐患整改。

国家图书馆举办 "天禄琳琅"修复项目成果展

新华社北京8月4日电(记者徐壮 周玮)由国家图书馆(国家古籍保护中心、国家典籍博物馆)主办的"妙手传天禄 丹心鉴古今——国家图书馆藏清宫'天禄琳琅'修复项目成果展"4日在国家典籍博物馆第

四展厅拉开帷幕。
"天禄琳琅"藏书是清代宫廷珍藏图籍的精华,也是中国历史上极具代表性的宫廷善本特藏。"天禄"是传说中的神兽,汉朝宫廷设天禄阁以藏书;"琳琅"常用以比喻珍贵的书籍,此即"天禄琳琅"藏书名称的由来。

展览共分为"天禄零楮 册府重

光""精具利器 匠心良材""妙手巧艺 古书回春"三个单元,展出古籍、报纸等不同类型展品共计72种85册(件),其中有一部分为"天禄琳琅"旧藏的珍贵古籍,大多是经过修复师用不同修复技法修复的天禄珍籍,另配合展出修复过程中精心制作、选配的材料和工具等48种。

国家图书馆共收藏"天禄琳琅" 珍籍 279部,是中国大陆地区收藏数量最多的单位。2013年,国家图书馆启动"天禄琳琅"珍贵古籍修复项目,历时8年,精心修复了馆藏损毁严重的300余册"天禄琳琅"藏书。

香港故宫文化博物馆展出 第二期15件国宝级古代书画名品

新华社香港8月4日电(记者 黄茜恬)香港故宫文化博物馆4日表示,其展厅8的特别展览"国之瑰宝:故宫博物院藏晋唐宋元书画"由8月3日起展出第二期共15件国宝级古代书画名品,包括千古名作《洛神赋图》(北宋摹本),以及传为唐代书法家虞

世南的《虞摹兰亭序》卷等。 据介绍,本期展出的15件国宝均为国家一级文物,部分有逾千年历史,属于故宫博物院186万余件文物中等级最高、最珍贵的一批文物。为了保护这些国宝,它们只在香港故宫 文化博物馆展出1个月至9月4日。 "国之碑宝,故宣博物院藏晋唐

"国之瑰宝:故宫博物院藏晋唐宋元书画"为香港故宫文化博物馆开幕特展之一,由香港故宫文化博物馆与故宫博物院联合主办,从故宫博物院珍藏的中国书画瑰宝中精心挑选35件晋、唐、宋、元书画,分三期展出,每期为一个月,从艺术、文化、历史等角度,讲述这些名品千古流芳的故事。

据悉,为配合这一重要的开幕展览,香港故宫文化博物馆出版的第一部中文展览图录《国之瑰宝——故宫博物院藏晋唐宋元书画》已于馆内发售。